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Ambiente Scilab

» Quando vocé inicia o Scilab 5.4.1, vocé tem a
visualizacao do ambiente de trabalho do Scilab;

» Este ambiente de trabalho contem as janelas que
exibem os dados Scilab, além de menus de
opcoes e barras de ferramentas;

» A configuracao default do ambiente de trabalho
do Scilab é exibida na Figura 1.1;

» Ela integra varias ferramentas para gerenciar
argquivos, variaveis e aplicacdes dentro do
ambiente Scilab.
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Ambiente Scilab — Figura 1.1 <5
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Ambiente Scilab - Janelas

> As principais janelas acessiveis a partir do
ambiente de trabalho do Scilab sao:

A Janela do Console

O Historico de Comandos

A Janela de Edicao - SciNotes
O Navegador de Arquivos

O Navegador de Variaveis

1.
2.
3.
4.
S.

6



Ambiente Scilab — Janela do Console

» A janela central do ambiente de trabalho € a
Janela do Console;

» Ela permite que o usuario insira comandos
Interativamente com o Scilab através do prompt

( ---> ), 0s quals serao executados ao se
pressionar a tecla <ENTER>;

» Como um exemplo simples de calculo interativo,
suponha que vocé deseje calcular a area de um
circulo, com raio de 2,5 m. Isto pode ser feito na

anela de Comandos Scilab digitando-se:
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Ambiente Scilab — Janela do Console

Execugao de iniciacgao:
carregando o ambiente inicial

—-> $pi * 2.5%2
allsS —

19.634954
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Ambiente Scilab — Janela do Console

> Se uma instrucao € demasiadamente longa para
ser digitada em uma unica linha, esta instrucao
pode ser continuada em linhas sucessivas
através da digitacao dos trés pontos (...) ao final
da primeiralinha, e continuando a seguir nas
proximas linhas;

» Por exemplo, na Figura 1.2, as instrucoes que
calculam x1 e x2 sao idénticas:
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Ambiente Scilab - Figura 1.2
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Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes

» A Janela de Edicao é usada para criacao de novos
arquivos, programas Scilab, ou para modificacao
de arquivos existentes;

» Os seguintes passos sao realizados para criacao
de um arquivo no SciNotes:




Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes
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Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes ':-!i

decom

2) Digite o programa na Janela do Scinotes;

3) Cligue no icone para salvar o arquivo; forneca
um nome de arquivo com a extensao sce.

"+ Sem nome 1 - SciNotes

Arquive Editar Fo anela Executar 7

CEREE S AR0E > &K @

Sal
*Sem nome 1

1 [grau = 20;

2 radiano = (grau * “%pi) [ 1803
3 disp(radiano);
4

ml [Linha 4, coluna 0.




Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes

4) Escolha do diretorio para salvar o arquivo.
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Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes ':-!i

decom

5) Cligue no icone para executar o programa e veja
0 resultado exibido na Janela do Console:

e e =)

E grauRadiano.sce (C\Users\Red\Documents\grauRadiano.sce) - SciNotes
Arquive Editar Formatar Opgdes Janela Executar 7 /
LB EE & a6 A 50 %E|> # | @

Executar

grauR.adiano.sce

1 grau = 20;

2 [radiano = (grau * %pi) [ 1803
3 |[disp(radiano);
4
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Ambiente Scilab — Janela de Edicao - SciNotes ".-!i
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Resultado na Janela do Console
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Exercicios

Calcule o valor das expressdoes matematicas:

1) ( 24 + 453 )
e*4—log, (12560)

2) 2 (J250-10.5)
0.036 Ik
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Calcule o valor das expressdoes matematicas:

3) tan (g In 8)

(571) . 2(7Tc)
COS| — |sin<| — | +
6 8 J7+2




Solucao - Exercicio 1

--> (24 + 4.573) / (%e™4.4 - 10gl0(12560))
als =

1.4883284
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Solucao - Exercicio 2

Scilab 5.4 .1 Conzole

-->(2 / 0.036) * ( sqrt(250) - 10.5 )*2 / %e*-0.2
ans =

1914.2669

-->(2 / 0.036) * ( sqrt(250) - 10.5 )*2 / %e~(-0.2)
ans =

1914.2669




Solucgao - Exercicio 3

Scilab 5.4 1 Consaole

--> cos(5 * %pi / 6) * (sin(7*%pi/8))*2 +
-->(tan(%pi/6 * log(8))) / (sqgrt(7) + 2)
ans =

0.2846166




Solucao - Exercicio 4

Scilab 5.4 .1 Consale

--> ( cos(3*%pi/5) )”*2 + tan(%pi * log(6) / 5) /
-->(8 * 7 / 2)
ans =

0.1703793
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